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Kính gửi: Cục Thuế tinh Nghệ An 

Tổng cục Thuế nhận được các công văn số 1864/CT-THNVDT ngày 06/11/2014 và số 
1909/CT-THNVDT ngày 14/11/2014 của Cục Thuế tỉnh Nghệ An về việc vướng mắc chính sách 
thuế giá trị gia tăng (GTGT) liên quan đến giải quyết hồ sơ hoàn thuế GTGT của Công ty cổ 
phần lâm sản Nghệ An (MST: 2900583929). Về việc này, sau khi báo cáo và được sự đồng ý của 
Lãnh đạo Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ hướng dẫn về điều kiện khấu trừ thuế đầu vào đối với hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu 
tại Khoản 3 Điều 16 các Thông tư số 06/2012/TT-BTC ngày 11/01/2012 của Bộ Tài chính hướng 
dẫn thi hành một số điều của Luật thuế GTGT và hướng dẫn thi hành Nghị định số 
123/2008/NĐ-CP ngày 08/12/2008 và Nghị định số 121/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của 
Chính phủ và Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi 
hành Luật thuế GTGT và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của Chính phủ quy 
định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Luật Thuế GTGT: 

- Trường hợp Công ty cổ phần lâm sản Nghệ An xuất khẩu hàng hóa bán cho khách hàng ở 
Trung Quốc, được khách hàng thanh toán tiền từ tài khoản của khách hàng mở tại tổ chức tín 
dụng tại Việt Nam với nguồn tiền mặt nộp vào tài khoản này không phù hợp với quy định pháp 
luật quản lý ngoại hối hiện hành thì Công ty không được kê khai khấu trừ, hoàn thuế GTGT đầu 
vào tương ứng phần doanh thu hàng hóa xuất khẩu có liên quan. 

- Trường hợp Công ty đã kê khai khấu trừ, hoàn thuế GTGT đầu vào đối với phần doanh 
thu hàng hóa xuất khẩu sử dụng chứng từ thanh toán qua ngân hàng có nguồn tiền thanh toán 
không phù hợp nêu trên; sau khi cơ quan thuế đã công bố quyết định thanh tra thuế tại trụ sở 
Công ty và trước khi Cục thuế lập biên bản kết luận về nội dung thanh tra thuế tại Công ty, nếu 
Công ty tự phát hiện và bổ sung thay thế bằng chứng từ thanh toán qua ngân hàng phù hợp với 
quy định pháp luật quản lý ngoại hối hiện hành thì: 

+ Các tài liệu này là một trong các căn cứ để Cục thuế xác định số thuế đủ điều kiện được 
khấu trừ, hoàn thuế và xử phạt vi phạm pháp luật về thuế theo quy định. 

+ Cục Thuế phối hợp với cơ quan Hải quan kiểm tra hàng hóa xuất khẩu, nếu hàng hóa đã 
thực xuất khẩu thì xem xét không thu hồi số tiền thuế dã khấu trừ, được hoàn tương ứng phần 
doanh thu hàng hóa xuất khẩu có liên quan nhưng phải xử phạt vi phạm pháp luật về thuế theo 
quy định và phải tính tiền chậm nộp trên số tiền thuế đã được hoàn kể từ ngày Công ty nhận 
dược tiền hoàn thuế đến ngày Ngân hàng ở Việt Nam lập chứng từ thanh toán qua ngân hàng báo 
Có nguồn tiền thanh toán phù hợp quy định pháp luật cho Công ty. 

- Trường hợp nguồn tiền thanh toán không đúng quy định của pháp luật ngoại hối nêu trên 
có liên quan đến hồ sơ hoàn thuế thuộc diện kiểm tra trước khi hoàn thuế đã có quyết định hoàn 
thuế, hoặc hồ sơ thuộc diện hoàn thuế trước kiểm tra sau đã thực hiện kiểm tra sau hoàn thuế 
(nếu có) thì đề nghị Cục thuế tỉnh Nghệ An thu hồi số thuế đã hoàn không đúng quy định có liên 
quan. 



- Đề nghị Cục Thuế tỉnh Nghệ An xem xét làm rõ trách nhiệm của tổ chức, cá nhân công 
chức có liên quan trong việc giải quyết hoàn thuế sai do nguồn tiền thanh toán từ tài khoản vãng 
lai của khách hàng nước ngoài không phù hợp với quy định của pháp luật quản lý ngoại hối (nếu 
có) theo thẩm quyền và báo cáo kết quả xử lý về Tổng cục Thuế theo quy định. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Nghệ An được biết. 

  

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ Pháp chế (BTC); 
- Các Vụ: PC, CS, TTr, KTNB (TCT); 
- Lưu: VT, KK . 
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